国务院安委会督导组 莅临河南省督导安全大检查工作

按照国务院安委会的统一安排部署,国 务院安委会第9督导组一行9人在国家煤矿 安全监察局副局长桂来保的带领下莅临河南 省,于8月22日至25日对该省安全生产大检 查工作开展督导。8月22日上午,省安委会办 公室在郑州召开安全大检查汇报会,河南省 政府副秘书长王梦飞,省政府安委会副主任、 省安全监管局局长张雷明,河南煤矿安全监 察局局长严寅初,出席会议并发表重要讲话, 省安委会成员单位约60余人参加了会议。

张雷明在汇报中指出,近年来,河南省始 终坚守发展决不能以牺牲安全为代价这条不 可逾越的红线,狠抓安全生产责任落实,努力 减少一般事故,防范遏制重特大事故,安全生 产形势持续稳定好转。生产安全事故总量和 死亡人数连续多年实现了"双下降",呈现出 经济稳步增长、事故持续明显下降的"一增一 降"良好发展态势。

大检查开展以来,河南全省18个省辖 市、10个省直管县(市)分别召开专题会议, 按照全国、全省安全生产电视电话会议要求 和确定的各项工作任务,紧密结合安全生产 实际,针对近期安全生产规律、特点,理清工 作思路,进一步细化活动方案,责任到人,突 出安全生产任务重、事故多发的辖区、重点行 业领域、高风险企业和人员密集场所进行重 点检查。按照"管行业必须管安全、管业务必 须管安全、管生产经营必须管安全"的原则, 严格落实我省《党委政府及有关部门安全生



产工作职责》明确的职责分工,分别结合本行 业领域安全生产工作实际制定了大检查实施 方案。全省实行"条块结合、上下联动、各负其 责"的工作机制,全力抓好安全大检查各项重

各类企业围绕安全生产管理责任落实、 安全生产管理制度建立及执行、安全风险管 控、隐患排查治理和应急管理等情况,全面排 查安全风险点和隐患, 认真落实风险防控和 隐患整改责任措施。截止8月18日,全省 113038 家生产经营单位全部开展了安全生

产大检查,通过自查自改共发现安全隐患 67579 处,已整治 60876 处,整改率 92%;排 查发现重大隐患和重大非法违法行为28项,

张雷明强调,今年上半年以来,河南省对 发生的17起较大事故实施挂牌督办,按照有 关法律规定对济钢、豫光金铅主要负责人进 行处罚和党纪处分,对济钢炼钢厂厂长追究 刑事责任。河南省认真落实安全生产失信行 为联合惩戒机制和"黑名单"管理制度,联合 发改、人行、工商、国土、银监、证监等部门,在

新增项目核准、土地使用、采矿权取得、政府 采购、证券融资和政策性资金等方面对失信 企业予以限制。上半年,河南省已在全国率先 公布省级生产经营单位安全生产不良记录 "黑名单"信息,先后有11家企业被列入"黑 名单"管理。大检查开展以来,各级先后将23 家企业列入"黑名单"管理。

为配合全省安全生产大检查,省委宣传部 下发了《关于做好安全生产大检查宣传工作的 通知》,组织全省各级各类媒体加强安全大检 查的宣传报道工作。各新闻媒体在开设专栏专 题的同时,积极做好典型宣传,适时推广安全 大检查中好的经验做法和涌现出的先进典型, 对违法违规企业进行曝光。在重要版面时段, 高密度刊发安全生产公益广告、摄影作品,开 展安全发展公益宣传;并积极使用媒体融合最 新成果, 更多采用群众喜闻乐见的宣传形式, 充分利用各媒体"两微一端",不断增强安全生 产报道的针对性、时效性和吸引力。

督导组在会议结束后,将奔赴平顶山市, 针对各地区成立安全生产大检查领导机构, 落实责任措施,制定实施方案,组织开展自查 自改,突出问题和重大隐患整改情况;组织各 类媒体开展广泛宣传,对重大安全隐患和违 法违规行为进行公开曝光;组织开展大检查 工作交流和情况通报,及时报送工作信息等 情况开展督导工作。

会议由河南省政府副秘书长王梦飞主 (任二敏)

京终于见面了。 8月26日晚,《战狼2》在北京举行答谢 晚宴。剧组将茅台集团董事长袁仁国请到场, 与《战狼 2》剧组主创人员共同举杯,庆祝这 部优秀中国电影取得的不俗战绩。

应邀出席《战狼 2》答谢晚宴、

袁仁国与吴京举杯痛饮茅台酒

截至8月26日,《战狼2》票房不断刷新 纪录。上映31天,票房突破53亿元人民币。 这是国产电影首次迈入50亿元票房大关。

茅台高管致谢《战狼2》后,袁仁国与吴

《战狼 2》导演、主角吴京举起酒杯,与袁 仁国开心畅饮茅台酒。在剧中,吴京端着茅台 酒瓶仰头痛饮的镜头,成为观众尤其是年轻 人热议的经典桥段。而对于这个场景,吴京明 确表示,这不是植入广告,我就是想宣传一下 国货,让世界见识到真正的中国制造。

8月7日,茅台集团董事长袁仁国,党委 书记、总经理李保芳联名致函吴京及《战狼 2》剧组,对他在片中表现的爱国主义情怀,以 及对民族品牌的大力推介表示感谢。茅台与 吴京的互动,一时成为媒体关注的焦点。

近年来,国酒茅台的品牌影响力持续升 温,不仅成为全球市值第一的烈酒企业,更成 为世界主要酒类市场覆盖率增长最显著的企 业之一。对海外市场进一步深耕,向全球推广 优秀的"中国制造"品牌,大幅度提升茅台酒 海外市场销量的占比,这是茅台"十三五"规 划的重要内容。

今年,茅台集团将继续推动"一带一路" 活动,并将首次走进《战狼Ⅱ》取景地非洲。 "非洲是茅台在全球市场新的增长点,我们对 这里的发展非常看好。"

上台致辞时,袁仁国对《战狼 2》再次表 示感谢。他说,"民族品牌走向世界,需要更多 像吴京导演这样有情怀、有格局的艺术家为 我们鼓与呼。这种支持,非常珍贵,也让人感 动。我们将继续把茅台的事业做大做强做优 做久,打造受人尊敬的世界级企业和享誉全

一部热得发烫的爱国主义英雄电影,与 今年同样热得烫手的国酒茅台,惺惺相惜、相

据悉,当晚的答谢晚宴上,袁仁国作为主 宾坐在吴京身边。他与吴京交流的场景,成为 镜头捕捉的焦点。

铜陵有色 入选全球制造 500 强

■ 钱庆华

由全球制造商集团独家编制的 2017 年 度(首届)《全球制造 500 强》排行榜,于8月 22 日在北京举行的"全球制造商峰会"上揭 晓。中国大陆入选的企业共有57家,其中铜 陵有色金属集团股份有限公司以867亿元营 业收入排名 349 位。

2016年,该公司全力提质增效,不断推

进混合所有制改革,整体经营业绩同比有较 大幅度的增长,一举实现扭亏为盈。一是着眼 内部挖潜增效,出台降本增效 20条 77 项 具体措施,坚持生产经营过程全覆盖,产业链 整体联动,全力稳产提效。坚持控风险、堵漏 洞、补短板,优化库存管理,压缩可控管理费 用。突出抓好汇率风险管控,精心制订应对策 略和操作方案,外汇风险得到有效控制。开展 电力直接交易,降低能源成本。通过一系列措 施,生产经营稳中向好,扭转了2015年亏损 的局面。二是顺利完成非公开发行股票工作, 募集资金 26.76 亿元,全部用于偿还银行贷 款。同时,结合非公开发行,实施混合所有制 改革,完成员工持股计划工作。员工持股计划 参与员工10117人,认购金额达7.95亿元。 员工持股计划的实施, 使得员工利益与企业 发展更加紧密地联系在一起,进一步建立起 员工与企业的命运共同体。三是铜加工板块 扭转了多年亏损的局面,首次实现盈利。加工 板块综合效益较上一年度实现利润增长,其 中铜箔产品供不应求,加工费大幅上涨,经营 效益呈现持续增长势头。公司在卢森堡设立 全资子公司,收购法国格里赛公司,进入欧洲 市场,产品附加值不断提升。

据悉,《全球制造500强》报告,旨在了解 制造业的经济转移,帮助企业家审视制造业 的未来,比较世界各国制造商的竞争力。2017 年《全球制造 500 强》分析报告,是以全球范 围内的制造业公司为标的,以2016年营业收 入作为衡量标准进行排名。

南安集海勘探工地记事-冰镇西瓜劳钻工 现场开瓜待宾客

■ 屈永志 饶家豪 张野 尹静

今年7月中旬,随着新疆油田公司《2017 年度准噶尔盆地南缘南安集海背斜二维地震 采集工程》的正式敲定,川庆物探山地分公司 千余施工作业人员, 顶着炎夏的熏风热浪开 拔工区,拉开测区新一轮油气大勘探的序幕。

8月中旬,记者一行走进施工作业现场, 如火如荼的勘探大场面令人震撼; 而更让人 洗礼心灵、净化灵魂的,却是在工地上耳闻目 睹的那一件件小事。

冰镇西瓜劳钻工

"施工一开始就很热了,施工赶早不赶 晚,我们都每天是早上5点半就起来,吃了早

"那些钻工一天在工地上好累喔,机组专 门买回西瓜, 上午先把矿泉水在冰柜里冻成 冰,再把西瓜洗了和冰冻的矿泉水一起放在

"每天下午两点过,是工地上气温最高的 时候,我就把瓜送上工地,让钻工们吃了解下 暑热。下午天气太热,收回驻地,就不出去 了。"

这天13时,离安集海河不足100米的铁 马钻机施工作业现场,记者见到作业组长周 志刚,这个项目施工他带了6台铁马钻,5台 履带钻。其中1台铁马钻正在11K3线上施 工,记者现场查看已经打好的1954.5 井,井 口标签填写该井设计井深 22 米,实际打了 22.5米,自检22.3米。这天早上出工后已打 了5口,记者造访时正打第6口,据介绍在这 个线段上一天下来可以打10多口井。

周志刚说他今年54岁了,1979年参加



安全管理人员作业现场做检查记录

工作后一直在机场。川渝探区,西北内蒙、新 疆都干过。今年已经打了8000多口井,其中 阜康项目 4400 口,四棵树项目 3000 口,这边 任务是2000多口,已经打了600口。川庆物 探北疆片区钻井经理周兴国介绍, 南安集海 项目安排山地多功能钻34台,铁马6台,履 带 5 台,共 45 台,到目前已打出 5000 多口。 项目的变质岩800多口,并很难打,一天只能 打 1-2 口,钻井项目施工计划 9月中旬结束。

与周志刚的谈话又转到每天为钻工送西

"嗨,干活的人,一定不要亏了他们!"周 志刚这样说道。

现场开瓜待宾客

"来来来,吃西瓜!"这天来到毛启坤、赵大 兵机组已是下午4点半。他们在一个山坳里 的平缓地段搭建了两顶帐篷,这就是1台钻 机5名施工人员的野外临时驻地,已经搬过 来两天了。

西瓜是刚从山外面送进来的。说话间机 场炊事员已把一个瓜切好, 毛启坤和赵大兵 十分热情地叫大家吃西瓜。

开始偏西的太阳淫威不减, 山野里工地 上热浪滚滚。大家吃着西瓜都说这瓜好甜。炊

水龙头洗干净切开,这第二块西瓜吃下去,一 天来在工地上奔波的暑热一下子消了许多, 心里顿感十分惬意。 随行的第十项目部副经理师云, 每到一

事员接着又拿出一个瓜去帐篷外的水袋打开

个作业班组就仔细检查安全环保工作。他先 检查了搁放帐篷外的灭火机,看了没有什么 问题后,又检查生活垃圾是怎样处理的。在离 营地10多米外警示绳边,摆放着一大一小两 个垃圾桶,垃圾桶里套上了专用黑色塑料袋, 里面已经放了些生活垃圾。他说过去的生活 垃圾,一般都是找一个离营地较近的地方挖 坑,离开时就深埋。现在有新要求了,要装袋 送到外面的垃圾场处理。此时想起在周志刚 铁马钻施工现场采访时,操作人员还在钻机 左后轮下面垫了一床约1米多宽、2米长,外 面包了一层布的棉絮, 说是用来防止漏油污 染土地。周志刚说打5-6口井就要换一床,这 个项目下来要换100多床这样的棉絮。

离开营地翻过两个小山梁就是钻井作业 现场。机组这天正在2线的山顶部施工,毛启 坤说这天已经打了1口井, 所打的线段是砾 石区,并很不好打,一天就只能打一两口。他 和赵大兵带的几台钻机专打困难并段,一条 线上频繁搬家。就在山下面还有11口,这里 的20多口打完了还要搬下山去打。

站在山头眺望测线的东南方向, 远处北 天山绵延起伏的山下,是准噶尔盆地南缘南 安集海二维地震勘探施工测线穿越的地方。 500多平方公里的测区内,钻井轰鸣,测点延 伸,资料采集的炮声不断。截至记者发稿时, 项目测量施工已提前圆满结束, 钻井作业过 半,资料采集已完成一批工作量。整个项目施 工可望于9月下旬全部结束。

(尹静 摄)

中国重汽召开党委会研究部署下一步发展战略

加快新旧动能转换 再造三大宏伟工程

■ 段振兴

日前,中国重汽召开党委会议,传达贯彻 山东省国有企业改革发展动员会议和济南市 有关加快新旧动能转换的会议精神, 研究部 署企业下一步发展战略,决定实施"加快新旧 动能转换,再造中国重汽三大宏伟工程"。集 团公司党委书记、董事长马纯济主持会议并 作重要讲话。

会议一致认为,中国重汽在"二次创业" "创新升级三年行动计划"之后,面对新形势、 新任务,要贯彻落实好上级党委政府部署要 求,贯彻落实好省第十一次党代会精神,加快 新旧动能转换,统领企业下一步发展,就必须 有新的战略安排,必须有新的思路措施,树立 起一面旗帜,才能团结带领全体员工共同努 力、共同奋斗。

马纯济在认真总结近几年工作和分析研 判当前形势的基础上,对企业未来五到十年 的发展做出战略安排,决定实施"加快新旧动 能转换,再造中国重汽三大宏伟工程",要用

五到十年时间,实现中国重汽的再造发展,抢 抓下一轮竞争主动权。再造中国重汽三大宏 伟工程:一是现有产业提升再造工程。要实现 水平再造,精品再造,质量效益市场再造。要 实现营销服务模式创新升级, 市场进位升级 上水平。要确立新目标,争取明年过千亿。二 是海外重汽再造发展工程。要抓住"一带一 路"有利时机,实现中国重汽海外再造。主要 指标五年翻一番, 实现一定比例的境外网络 可控,建立境外支撑点,把握核心技术,建设 科学可控的境外技术研发机构,搭建有能力、 高素质的国际人才队伍。三是新动能汽车再 造发展工程。要加紧部署落实,推动企业新动 能汽车产业快速发展。

马纯济强调了实施再造中国重汽三大宏 伟工程重大意义。

一是顺应世界经济大发展、大变革的趋 势,中国经济转型升级的客观要求。世界正在 进入以信息产业为主导的新经济发展时期, 以网络化、大数据、智能化为特征的产业革命 已经到来。山东省第十一次党代会对加快新 旧动能转换做出重大战略安排,提出以"四 新"促"四化"。创新引领是发展的必由之路, 中国经济要跨越"中等收入陷阱",就必须要 加快新旧动能转换,对中国重汽来讲,就是要 通过新旧动能转换,实现再造发展。

二是借鉴国际大企业成功经验, 实现企 业可持续发展的需要。企业不升级,不走国际 化道路,就必然没有前途。企业要长远发展, 由大变强,就必须要坚持国际化道路。

三是中国重汽已具备再造发展的基础和 条件。经过"创新升级三年行动计划"的实施, 为现有产业升级再造创造了良好条件。海外 市场开拓、国际化战略的实施,为海外重汽建 设打下了坚实基础。新能源产业稳步推进,创 造了发展条件。

四是企业改革、整体上市的需要。企业改 革、整体上市不是为了发财,而是为了发展, 是再造新机制、再造新产业的具体实践,迫切 需要我们推动再造中国重汽三大工程。

五是抢抓未来五到十年重要战略机遇的 需要。要在今后五到十年的竞争中把握主动

权,真正实现弯道超车,进入世界行业前列, 需要我们不断出新,推动企业不断进步发展。

六是维护广大职工切身利益的需要。企业 发展关系广大职工切身利益,只有企业持续 发展,才能实现好、维护好广大职工切身利

会议强调,中国重汽上下必须思想高度 统一,行动高度一致,贯彻落实好集团公司党 委会决定。必须大力推动,统筹规划,强化落 实,做好目标规划、任务分解、时间进度计划、 制度安排、界限划清、工作流程等工作。要坚 持解放思想、敢于担当的原则和开放包容、积 极合作的原则,整合各类优势资源,广开思 路、广纳人才,调动各方面积极性,坚持企业 化运作、市场化推进,在发展中大胆探索新模 式,积极创新,既要积极推动工作,又要严格 控制风险、防范风险。面对新形势、新任务,中 国重汽要通过三大再造工程,推动公司走向 未来,在新一轮竞争中把握主动,创造企业新 时代的新辉煌。